
Z historie školství – 3. část 
 

Významnou událostí v poválečném vývoji školství bylo v roce 1960 prodloužení školní 

docházky na devět let. Název školy byl změněn na základní devítiletou školu. Poprvé 

v historii československého školství dostali žáci zdarma učební pomůcky a učebnice. 

Pravidelné vyučování bylo zahájeno v nové pavilónové budově školy. „Dřevěnice“ 

dosloužila a nová škola se představila žákům, učitelům a veřejnosti. Po celý školní rok se 
však ve staré budově ještě vyvařovalo a podávaly se obědy. 

 

 

 

Nová školní budova, postavená nákladem 2,5 mil. Kč, však ještě nesplňovala požadavky 
modernizace výukového procesu. Stávající dva trakty – učební a tělocvičný – bylo třeba 
doplnit o místnosti pro dílny, školní jídelnu a shromažďovací místnost pro pionýry. 
V následujících letech byly přistaveny školní dílny, vybudovány skleníky, pařeniště 
a postavena hospodářská budova. Na jižní straně školního areálu byl zřízen ovocný sad, 
severní část byla upravena na školní hřiště. 
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Stavba hospodářské budovy 

 

Zmíněné úkoly zabezpečovali v následujících letech tito ředitelé: František Vybíral – od 1. 9. 
1963, Jaromír Mrkos – od 1. 9. 1966, Josef Kozel ve školním roce 1969–1970, Marie 
Kuličenková v letech 1970–1974, od 1. 9. 1974 do počátku devadesátých let Bohumil Antoš. 

Počínaje školním rokem 1976/1977 byla v prvním ročníku zahájena přestavba celého 
školského systému v ČSSR. Šlo o všestrannou přestavbu a organizaci výchovy a vzdělávání, 
a to od škol mateřských až po školy vysoké. Pro malý počet žáků byla ukončena výuka 
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ve všech přilehlých obcích – Gručovicích, Jančí, Leskovci a Lesních Albrechticích – a tamější 
děti začaly navštěvovat školu v Březové. 

V následujících letech došlo ke zlepšení ve vnitřním vybavení školy, kabinety byly 

doplňovány o nové moderní pomůcky. Od 1. září 1979 začala svým účelům sloužit 

přístavba školní budovy – školní družina s jídelnou. 
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K výrazné restrukturalizaci školství došlo po revolučních událostech roku 1989. Ředitelem 
školy se stal Emil Januške. Proběhal řada změn týkajících se obsahu učiva a výuky žáků. 
Ve spolupráci s obecním úřadem bylo provedeno několik oprav a rekonstrukcí školních 
budov a celého areálu. 
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V roce 2003 se stala škola právním subjektem. Byla vybudována nová nadstavba 
(otevřená v lednu 2006) nad hlavní budovou školy, kde jsou umístěny 1. a 2. třída, výtvarná 

a počítačová učebna, školní knihovna, relaxační místnost, kabinety a sociální zařízení. 
Uvolněné třídy nad školní jídelnou pak byly přestaveny pro potřeby mateřské školy (v září 
2006 zde byla otevřena dvě oddělení).  

 

 



 

 

 

 

V roce 2007 došlo ke sloučení základní školy se školou mateřskou v jeden právní subjekt 
pod názvem Základní škola a Mateřská škola Březová. Protože přibýval počet narozených 
dětí a kapacita MŠ nestačila, vzniklo 1. 9. 2009 odloučené pracoviště MŠ u kostela, v bývalé 
budově MŠ. 



V roce 2011 byl zrekonstruován „krček“ k tělocvičně. 

        

 

V roce 2015 byla vyměněna okna a zatepleny obvodové zdi a střechy. Celá budova 

dostala novou fasádu. 

 



V roce 2017 bylo před budovou školy vybudováno parkoviště a příjezdová brána 
do areálu školy. 

 

 

 

 



Od roku 2021 má areál ZŠ a MŠ nové oplocení. 

 

 

 

(Historické fotografie z majetku pana Cyrila Vlčka a pana Ladislava Jedličky.) 
 

 


